

凝聚思想共识 激发奋进力量

——学习贯彻党的十九届六中全会精神中央宣讲团宣讲活动综述

(上接一版)中央领导同志出席会议并讲话,要求参加宣讲的同志增强政治责任感和使命感,扎扎实实备课,把握正确导向,回应群众关切,讲好党史故事,确保宣讲取得实实在在的效果。

11月18日到21日,中央宣讲团成员在京进行集体备课。大家深入学习领会习近平总书记党的十九届六中全会精神,根据全会精神通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》等文件精神,起草撰写宣讲稿,为宣讲做好充足准备。

11月19日下午,中国共产党历史展览馆,中央宣讲团首场报告会在这里举行。在京党政军机关干部、中央企业和高校负责人、理论工作者和各界群众代表约800人早早就座,现场聆听报告。

在报告中,中央领导同志运用丰富的史实、生动的案例、翔实的数据对全会精神进行解读阐释,深入透彻、通俗易懂,进一步加深了听众对全会精神的理解与把握。

按照中央统一部署安排,部分党和国家领导同志作为宣讲团成员在有关系统、部门或所在地区进行宣讲。

讲清楚讲透彻过去一年来党和国家事业发展取得的重大成就,讲清楚讲透彻党百年奋斗的光辉历程、辉煌成就、历史意义,讲清楚讲透彻党坚守初心使命的执着奋斗,讲清楚讲透彻坚持党的全面领导,全面从严治党的要求,讲清楚讲透彻新时代的历史性成就和历史性变革,讲清楚讲透彻以史为鉴、开创未来的重要要求……党和国家领导同志的宣讲方向明确、重点突出,受到广大党员群众热烈欢迎。

大家纷纷表示,党和国家领导同志在宣讲中紧扣全会主题、结合相关部门地区单位实际,具有很强的思想性、针对性、指导性,下一步要按照党中央部署,切实把思想和行动统一到全会精神上来,以史为鉴、开创未来,奋力走好新时代的赶考之路。

宣讲中紧扣全会主题、结合相关部门地区单位实际,具有很强的思想性、针对性、指导性,下一步要按照党中央部署,切实把思想和行动统一到全会精神上来,以史为鉴、开创未来,奋力走好新时代的赶考之路。

深入基层一线 力求讲清讲透

从企业乡村到机关社区,从革命纪念馆到新时代文明实践中心……中央宣讲团成员深入基层单位,围绕广大干部群众关心的问题开展丰富多彩宣讲活动,推动全会精神学习宣传走深走实。

赣鄱大地,一片红色热土。11月29日,中央宣讲团成员来到江西宣讲,宣讲期间走进南昌八一起义纪念馆与红色宣讲员、社区干部群众等互动交流,向南昌大学与大学生座谈宣讲。在宣讲中,中央宣讲团成员重点结合新时代的历史性成就和历史性变革,深刻阐释了“两个确立”的决定性意义。

“在讲解中如何更好突出党的百年奋斗的历史经验”“作为社区干部如何进一步增进基层群众对党的认同”……在宣讲现场,大家结合自身工作、从不同角度提问,宣讲团成员紧扣全会精神深入逐一回应。

“这次现场宣讲让我受益匪浅,作为红色宣讲员,我更要主动作为,用自己的讲解帮助群众树立家国情怀,让他们在铭记先烈的同时,传承好、践行好先辈的奋斗精神。”八一起义纪念馆讲解员周甜动情地说。

在河北省石家庄市正定县塔元庄村,宣讲团成员以“一个主题”“两个确立”等一组数字串联起宣讲过程,既重点突出,又生动鲜活。

“我是一名农村老党员,结合全会精神,针对我们村的发展,您有哪些具体建议呢?”塔元庄村老党员代表赵桂林问得仔细,中央宣讲团成员答得认真,从村党支部建设、村产业发展等方面提出了自己的见解和思路。

“近距离聆听中央宣讲团成员的宣讲,我感到非常‘解渴’。我要带领乡亲们把全会精神学习好、宣传好、落实好,让全会精神在田间地头落地生根。”塔元庄村党支部书记尹计平说。

在海南省海口市琼山区,中央宣讲团

成员走进新时代文明实践中心,把全会精神传到琼州大地、浸润百姓心田。

“我们党为什么要以召开全会的方式,对党的百年奋斗重大成就和历史经验进行总结”“我们该如何处理好精神文明建设和海南自贸港建设的关系”……面对一个个满怀期待的提问,中央宣讲团成员结合全会精神与当地实际悉心解答。大家边听边记,直言收获颇丰。

在中国宝武太钢精带钢有限公司,中央宣讲团成员走进车间,与企业干部职工代表围坐在一起,围绕企业职工在学习党的百年奋斗历程中如何激发干劲,走好科技兴企、人才强企之路等进行深入交流。

听完宣讲,公司技术质量部副部长廖席感颇深:“新的历史决议增强了我们的信心和工作热情,要把全会精神转化为企业高质量发展的动力,继续开拓创新、勇攀高峰,力争解决更多‘卡脖子’技术难题。”

在北京、天津、上海、广东、重庆、新疆、福建、贵州、云南、青海、黑龙江、辽宁、内蒙古等地,中央宣讲团成员围绕党员干部群众关切开展宣讲,现场互动频频,大家深受启发。

面向青年群体 点燃奋斗激情

青年兴则国家兴,青年强则国家强。向广大青年群体讲清讲透党的十九届六中全会精神,是中央宣讲团承担的重要任务。

在江苏、甘肃、四川、湖北、山东、广西、西藏、安徽、吉林、陕西等地,中央宣讲团成员走进当地高校,丰富多彩的宣讲内容引发广泛热议。

冬日的长沙,寒意渐浓,但湖南第一师范学院校园内却依然洋溢着温暖。12月1日下午,中央宣讲团成员来到这里与师生代表互动交流,现场气氛热烈,欢声笑语不断。

“脱帽摘帽不是终点,而是新生活新奋斗的起点。”赵睿说,作为一名“90后”干部,自己将立足本职工作,深入挖掘闽宁镇文化旅游等产业发展潜力,助力闽宁镇的农副产品走出去,推动闽宁镇在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中走在前列、作出表率。

“中央宣讲团成员用精准到位的解读,让我们对党的百年奋斗历程有了深刻了解,给我们上了一堂特殊的党课。”湖南第

一师范学院数学与统计学院学生邓帅说,作为毛主席母校的学生,要继续革命传统,传承红色基因,把个人理想融入党和国家事业之中,不负青春、不负时代、不负韶华。

11月29日下午,浙江工业大学科数楼,一场别开生面的宣讲备课会如期举行,来自浙江工业大学、浙江传媒学院、浙江外国语学院三位青年宣讲员进行了试讲。中央宣讲团成员与来自多个高校的青年宣讲员围绕如何做好新时代青年理论宣讲等问题展开了深入研讨。

“中央宣讲团成员的答疑解惑,令我们学到了很多宣讲方法,帮助我们进一步深化了理论认识、提升了宣讲水平。”浙江传媒学院播音主持艺术学院副教授吕日帅表示,作为青年宣讲员,将继续探索用青年人喜闻乐见的形式科学阐释全会精神,用党的好声音凝聚青春力量。

一场场别开生面的宣讲凝聚思想共识,一次次真挚坦诚的交流激发奋进力量。“从百年党史来看,三个历史决议有什么不同?”“如何给青年学生讲清十条历史经验的内在逻辑?”听了中央宣讲团成员在郑州大学的宣讲,该校马克思主义学院思政课教师周荣方对全会精神有了更加清晰的理解。

“为党育人、为国育才,思政课教师重任在肩。”周荣方说,“今后,我要不断创新思政课的‘打开方式’,把六中全会精神融入教学,帮助同学们牢牢把握人生航向,自觉把个人梦融入中国梦之中,全面提高报效祖国和人民的政治觉悟和实践本领。”

在中国东西部扶贫协作的典范——宁夏回族自治区银川市闽宁镇,与中央宣讲团成员座谈交流后,闽宁镇青年干部赵睿深受鼓舞:“中央宣讲团阐明了党中央以史为鉴、开创未来的高瞻远瞩和深谋远虑,更坚定了自己埋头苦干、勇毅前行的决心意志。”

“脱贫摘帽不是终点,而是新生活新奋斗的起点。”赵睿说,作为一名“90后”干部,自己将立足本职工作,深入挖掘闽宁镇文化旅游等产业发展潜力,助力闽宁镇的农副产品走出去,推动闽宁镇在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中走在前列、作出表率。

“中央宣讲团成员用精准到位的解读,让我们对党的百年奋斗历程有了深刻了解,给我们上了一堂特殊的党课。”湖南第

新华社北京12月9日电

外交部:

所谓“领导人民主峰会”是服务美国私利维护美国霸权

新华社北京12月9日电(记者 董雪 伍岳)针对有报道称,美国计划在所谓“领导人民主峰会”期间推动建立“未来互联网联盟”,外交部发言人汪文斌9日表示,这是美方将民主政治化、工具化、武器化的又一例证,所谓“领导人民主峰会”无关国际公义,而是服务美国私利;无关全球民主,而是维护美国霸权。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国计划在“领导人民主峰会”期间,推动就“未来互联网联盟”达成共识。报道称,“联盟”旨在建立以美国为标准的“开放、安全、可靠”的互联网秩序。这是美方期望在“峰会”取得的“成果”之一,以便更好服务全球战略目标和利益。发言人对此有何评论?

汪文斌表示,这是美方将民主政治化、工具化、武器化的又一例证。美方推动建立所谓“未来互联网联盟”是美分裂互联网、谋求技术垄断和网络霸权、打压别国科技发展的又一例证。美企图将美方设定标准强加于人,限制剥夺各国特别是发展中国家自主选择合作伙伴、发展互联网的权利,阻碍各国享受数字经济发展和技术进步红利。

汪文斌表示,所谓“联盟”,其实是新瓶装旧酒,以“民主”为借口对早已不得人心的“清洁网络”计划改头换面,搞封闭排他的“小圈子”。美方口口声声说要打造“开放”的互联网,做的却是制造对抗、割裂互联网的行程。美方强推“联盟”,就是企图在国际互联网供应链、产业链、信息链中植入意识形态偏见和零和博弈思维,导致严重市场扭曲,企图以此获得不公平、不正当的竞争优势,同和平、安全、开放、合作的互联网精神完全背道而驰。

他说,互联网的未来不应也不可能由少数国家操控。中方反对将科技合作政治化、以意识形态划线、搞排他性安排等做法,这不利于应对共同挑战、促进共同发展,对科技创新有害而无利。

“事实再次表明,所谓‘领导人民主峰会’无关国际公义,而是服务美国私利;无关全球民主,而是维护美国霸权。”汪文斌说,美国打着民主旗号进行政治操演,只会受到国际社会的普遍反对。

中国驻英大使馆敦促英国政府遵循奥林匹克精神 停止政治操演

新华社伦敦12月8日电(记者 许凤)针对英方涉北京冬奥会相关言论,中国驻英国大使馆发言人8日表示,中方敦促英国政府遵循奥林匹克精神,恪守反对抵制体育的承诺,停止政治操演。

据当地媒体报道,英方表示,英国政府部长或官员没有计划出席北京冬奥会,这将是“事实上的外交抵制”,但英国政府的政策仍然是不支持抵制体育。

发言人指出,既然英国政府的政策是不支持抵制体育,就不应搞什么“事实上的外交抵制”。发言人同时表示,中国政府未曾邀请英国政府部长或官员出席北京冬奥会。

发言人说,北京冬奥会是全球冬奥运动员和冰雪运动爱好者的盛会,不能成为任何国家政治操演的工具。拿是否派政府官员出席冬奥会做文章,实质上是进行政治炒作,把体育政治化。这明显违背《奥林匹克宪章》精神,特别是“体育运动政治中立”原则,与“更团结”的奥林匹克格言背道而驰,站在奥林匹克运动的对立面,站在各国运动员的对立面,注定会遭到国际社会和广大运动员坚决反对。

《普通话水平测试管理规定》颁布 明年1月1日起正式施行

新华社北京12月9日电(记者 余俊杰)记者9日从教育部获悉,教育部近日颁布新修订的《普通话水平测试管理规定》,将于2022年1月1日起正式施行。此次修订旨在解决制约普通话水平测试健康发展的瓶颈问题,着力提高测试管理的科学化、规范化水平。

《管理规定》明确,普通话一级甲等须经国家测试机构认定,一级乙等及以下由省级测试机构认定,并将普通话水平测试等级证书的颁发机构由省级语言文字工作办事机构统一变更为国家测试机构,增强了专业测试的统一性、权威性。

《管理规定》提出一系列便民新举措。删除两次测试间隔时间的要求,扩大测试服务供给;取消属地报名要求,明确应试人可根据实际需要,就近、便捷报名参加测试;针对残障人士的实际需求,强化对特殊人群的语音测试服务;明确在境内学习、工作或生活3个月及以上的港澳台人员和外籍人员可自愿申请参加测试;增加电子证书相关规定,明确电子证书和纸质证书具有同等效力。

修建近140年的大教堂终于封顶 西班牙:点亮圣家堂



这是12月8日在西班牙巴塞罗那拍摄的圣家堂塔顶之星。西班牙巴塞罗那地标建筑圣家堂(又称圣家堂)上的塔顶之星于11月29日安装,12月8日点亮,标志着教堂建设“封顶”。圣家堂由西班牙著名建筑师高迪设计,从1882年开始修建至今,预计将于2030年竣工。新华社发

以色列沿加沙地带“智能”隔离墙修建完成



这是12月7日拍摄的以色列沿加沙地带“智能”隔离墙。以色列国防部7日宣布,经过3年多施工,沿巴勒斯坦加沙地带的“智能”隔离墙修建完成。该“智能”隔离墙全长65公里,分为地上和地下两部分,沿隔离墙安装有数百个摄像头、雷达系统和传感设备。隔离墙还延伸至海上,配备有侦测海上越境人员的系统和远程控制的武器系统。新华社发

英国启动防疫“B计划” 应对奥密克戎毒株传播

据新华社伦敦12月8日电(记者 郭爽)英国首相鲍里斯·约翰逊8日晚宣布,启动包括强制佩戴口罩等措施在内的《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划,即后备计划,以应对奥密克戎毒株在英国快速传播。

英国卫生安全局当天公布的数据显示,该国新增奥密克戎毒株感染病例131例,该毒株累计感染568例。初步分析表明,奥密克戎毒株感染病例可能以2.5至3天翻倍的速度增加。

约翰逊当晚在唐宁街举行的新闻发布会上宣布,在英格兰地区启动进一步防疫措施,即《应对新冠疫情:秋冬计划》B计划,其中包括从10日起,在剧院、电影院等多数室内公共场所必须戴口罩;13日起,尽量居家办公;15日起,经议会批准,疫苗接种证明等将成为进入人员聚集场所的强制要求等。

英国政府8日报告新增新冠确诊病例51342例,累计确诊10610958例;新增死亡病例161例,累计死亡145987例。截至8日,英国12岁以上人群中已有超过89%接种至少一剂新冠疫苗,超过81%接种至少两剂疫苗,约37%打过疫苗加强针。

今年9月14日,英国政府公布包括A、B两个计划的《应对新冠疫情:秋冬计划》,以应对未来几个月疫情可能出现的反弹风险。

“天宫课堂”第一课开讲

中国空间站首次太空授课活动取得圆满成功



12月9日,王亚平(左)、叶光富在进行太空授课。新华社记者 张金加 摄

新华社北京12月9日电(记者 李国利 温竞华)中国载人航天工程办公室透露,12月9日15时40分,“天宫课堂”第一课正式开讲,时隔8年之后,中国航天员再次进行太空授课。

“太空教师”翟志刚、王亚平、叶光富在中国空间站为广大青少年带来了一场精彩的太空科普课,这是中国空间站首次太空授课活动。

在约60分钟的授课中,神舟十三号飞行乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富生动介绍展示了空间站工作生活场景,演示了微重力环境下细胞学实验、人体运动、液体表面张力等神奇现象,并讲解了实验背后的科学原理。授课期间,航天员通过视频通话形式与地面课堂师生进行了实时互动交流。

此次太空授课活动进行了全程现场直播,在中国科技馆设地面主课堂,在广西南宁、四川汶川、香港、澳门分设4个地面分课堂,共1420名中小学生代表参加现场活动。

后续,“天宫课堂”将持续开展太空授课活动,积极传播载人航天知识和文化,持续开展形式多样、内容丰富的航天科普教育。



12月9日,学生们在中国科技馆设立的地面主课堂听课。新华社记者 金立旺 摄



12月9日,南京市第二十七高级中学的学生在教室收看“天宫课堂”第一课。新华社发